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ОТЧЁТ
по усиления мер пожарной безопасности в МКОУ «Н-Убекинская ООШ»
На основании приказа  управления образования  № 103 от 13.11.2018 г «Об усилении мер пожарной безопасности в образовательных учреждениях Республики Дагестан», во исполнии приказа министерства образования РД №9015-06/18 от 07 ноября 2018 года в МКОУ «Н-Убекинская ООШ» были проведены следующие мероприятия:
- осуществляется постоянный контроль за поддержанием средств пожаротушения (огнетушители) в исправном состоянии и готовыми к применению.
- заместитель директора по УВР Рашидова З.Х. со сторожем школы ежедневно при завершении учебного процесса осуществляет внутренний и внешний осмотр здания и прилегающих к нему территорий на предмет пожарной безопасности. Особое внимание уделять осмотру перед закрытием помещений в праздничные дни
- запрещено курение в помещениях и на территории   МКОУ «Н-Убекинская ООШ».
-  проведены дополнительные инструктажи со сторожами, направленные на соблюдение правил пожарной безопасности и  с целью усиления бдительности.
- на сайте школы размещены   инструкции по пожарной безопасности.
-проведены профилактические меры по  обеспечению исправности системы автоматической пожарной сигнализации.
- заместителем директора по УВР проведена  проверка уровня противопожарной защиты. Особое внимание уделили на наличие и состояние огнетушителей,  состояния электропроводки и исправности системы пожарной сигнализации, обеспечения надёжного содержания путей эвакуации
- для исключения случаев проникновения посторонних лиц в образовательную организацию, приняты дополнительные меры по охране территории. 
- заместителем  директора по УВР был  проведен повторный инструктаж с работниками МКОУ «Н-Убекинская ООШ»,  направленный на соблюдение правил пожарной безопасности.
Заместитель директора по УВР:                       З.Х.Рашидова

