ОТЧЕТ
[bookmark: _GoBack]о проведении родительских собраний и классных часов на тему: 
«Правила пользованием электро-газовыми приборами»
в МКОУ «Нижне-Убекинская ООШ»

В соответствии с письмом Районного управления образованием от 10.12.2018 года № 298  «О проведении родительских собраний и классных часов на тему: «Правила пользованием электро-газовыми приборами»  в МКОУ «Нижне-Убекинская ООШ» были проведении родительские собрания и классные часы. Содержание мероприятий было насыщенным, интересным  состоящим из разнообразных видов детской деятельности. 

В начальных классах проведен единый классный час на тему «Безопасность каждый день» с целью формирования у учащихся знаний о правилах безопасного пользования электричеством и газом, их роли в жизни людей. Учащиеся вспомнили правила безопасного пользования электричеством и бытовым газом, отвечали на вопросы викторины. 

В 5-9 классах прошли классные часы на тему: «Правила пользованием электро-газовыми приборами».  Чтобы обеспечить себе безопасность и не подвергать себя и окружающих смертельной угрозе, каждый человек должен помнить и соблюдать правила пользования электрическими и  газовыми приборами, поэтому учащиеся рассмотрели общие правила пользования  электрическими и газовыми приборами, ответили на вопросы небольшого теста о знаниях этих правил и ответили на вопросы викторины. Учащиеся узнали о признаках отравления и об оказании первой медицинской помощи при отравлении газом.

Обеспечение безопасности детей и подростков, охраны их жизни и здоровья было одним из важных вопросов на родительском собрании 13.12.2018 года. Было обращено особое внимание на соблюдение правил пользования электрическими и газовыми приборами.
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